
図書館利用に関するアンケート結果 

 

 県立図書館では、利用者の皆様の利用状況やご意見をお伺いし、今後の図書館サ

ービスの向上に役立てるため、利用者アンケートを実施しました。 

期間中、来館者の皆様には、アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

いただいたご意見は、今後の図書館運営の参考にいたします。 

 

 

【アンケート結果の概要】 

○ 期間    平成３０年１月３０日（火） ～ ２月４日（日） ６日間 

○ 対象    実施期間中の来館者（児童は除く） 

○ 方法    実施期間中の来館者にアンケート調査票の回答を依頼 

○ 回答総数  ５１２枚（配布部数 ６７９枚、回収率７５．４％） 

  

 

 質問１ 回答者の性別 

   

・男性  ２７５人（５４％） 

・女性  ２３４人（４６％） 

・無回答   ３人（ ０％） 

  

 

 

 

質問２ 回答者の年齢構成 

 

・18 歳以下 １０４人（２０％） 

・19～39 歳  ９３人（１８％） 

・40～59 歳 １５５人（３０％） 

・60 歳以上 １５８人（３１％） 

・無回答 11   ２人（ １％） 

  

 

質問３ 県立図書館の利用頻度 

  

・ほとんど毎日  ２９人（ ６％） 

・週に１～２回 １３４人（２６％） 

・月に１～２回 ２２４人（４４％） 

・年に数回   １０１人（２０％） 

・今日はじめて  ２２人（ ４％） 

・無回答      ２人（ ０％） 

 

 



 

質問４ 当日の利用目的（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問５ 当館のサービスについて 

   

①カウンター業務等の評価 

 

・良い   ２６４人（５２％） 

・やや良い  ９２人（１８％） 

・ふつう  １４０人（２７％） 

・やや悪い   ６人（ １％） 

・悪い     ２人（ ０％）  

・無回答    ８人（ ２％）       

 

○「やや悪い」、「悪い」の主な理由 

  ・接客態度について（対応が悪い人がいる、愛想がない など） 

・閲覧室の管理等について（返却窓口が混んでいても誰も助けに来ない など） 

   

②利用したことがあるサービス（複数選択可） 

     

    

 

 

 

 

 

 

目的 人数 ％ 

貸出・返却   ３２１人 ４１％ 

雑誌・新聞の閲覧 １１３人 １４％ 

図書の閲覧 １２１人 １５％ 

ＡＶ資料の視聴 １０人 １％ 

個人的な調べもの  ５７人 ７％ 

仕事上の調べもの ２０人 ３％ 

自習 ９１人 １２％ 

休憩 １１人 １％ 

その他 ３８人 ５％ 

無回答 ８人 １％ 

サービス名 人数 ％ 

貸出 ４２５人 ４２％ 

貸出の予約 １８９人 １９％ 

リクエストによる資料の購入 ２０人 ２％ 

資料の複写 ８２人 ８％ 

ＡＶ資料の視聴  ５２人 ５％ 

インターネット端末の利用 ６０人 ６％ 

レファレンス（調査相談） ２８人 ３％ 

当館のホームページ ８１人 ８％ 

他の図書館からの本の取り寄せ １８人 ２％ 

無回答 ５４人 ５％ 



③当館のサービスの満足度について 

   

 ・満足   ２２８人（４５％） 

   ・やや満足 ２４５人（４８％） 

   ・やや不満  １７人（ ３％） 

   ・不満     ０人（ ０％） 

   ・無回答   ２２人（ ４％） 

 

    ○「やや不満」、「不満」の主な理由 

    ・蔵書について      ８人 

     （欲しい本がない、本が汚れているものが目立つ など） 

    ・貸出し、予約について  ５人 

     （在庫図書の予約ができない など） 

・施設、設備について   ５人 

     （和式トイレを洋式にしてほしい、冬は寒すぎる、夏は暑く感じる など） 

・職員について      ４人 

     （対応が雑な係員がいる など） 

    

 質問６ 新しい取り組みについて 

   

①新しいホームページの利用について 

    

・利用した     １２４人（２４％） 

   ・利用していない  ３７１人（７３％） 

   ・無回答       １７人（ ３％） 

 

②ビジネス情報・しごと応援コーナーについて 

 

・知っている    １１０人（２１％） 

・知らなかった   ３８３人（７５％） 

・無回答       １９人（ ４％） 

 

  ③商用データベースの提供について 

 

・知っている     ３８人（ ８％） 

・知らなかった   ４４７人（８７％） 

・無回答       ２７人（ ５％） 

 

④新しい取り組みについてのご意見 

 

   ・システムについて   ９人 

    （これから利用したい、使いやすくなった など） 

   ・ホームページについて ３人 

    （ホームページを見てみようと思う など） 



質問７ 今後、もっと取り組んで欲しいこと（複数選択可） 

   

取り組んで欲しいこと 人数 ％  取り組んで欲しいこと 人数 ％ 

図書や雑誌の充実 ２６６人 ３６％ 乳幼児や児童の読書活動支援 ２２人 ３％ 

地域資料の収集・保存・提供 ５０人 ７％ 中・高校生の読書活動支援 ３２人 ４％ 

調査・相談業務の充実   １５人 ２％ 健康、医療、子育てなどの生活に役立つ情報の提供 ４３人 ６％ 

行事・講座等の充実 ６９人 ９％ ビジネス・就業などに役立つ情報の提供 １８人 ２％ 

ホームページの充実 ２６人 ４％ 施設・設備の充実 ５７人 ８％ 

予約・リクエストサービスの充実 ３８人 ５％ その他(※) １２人 ２％ 

電子図書の導入 ２８人 ４％ 無回答 ５７人 ８％ 

（※）その他 ＡＶ資料(ＣＤ・ＤＶＤ)の充実（２人）、開館時間の延長（２人） など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 質問８ 図書館へのご意見等 

 

  ・施設、設備について    ２２人    

(冬は館内が寒い、トイレを洋式にしてウォシュレットをつけてほしい など) 

・サービス全般について   １７人 

（おおむね満足している、わからないことはすぐ調べてくれるのでありがたい など） 

・資料の充実について     １７人 

（小説が少なくなっているので充実してほしい、雑誌や新聞を増やしてほしい など） 

  ・開館時間について     １０人 

   （土日の開館時間を延長してほしい、月曜日も開館してほしい など） 

・貸出し、予約について    ５人 

    (貸出期間を長く、貸出冊数を増やしてほしい、返却場所を増やしてほしい など) 

  ・職員の対応について     ４人  

(レファレンスカウンターで相談する声がうるさい、愛想よくしてほしい など)    


